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NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q1 What is your age?

Answered: 2,598  Skipped: 415

65 or older Under 25

26-34

55-64 e
—— 35-44
45-54

ANSWER CHOICES RESPONSES
Under 25 1.04% 27
26-34 10.43% 271
35-44 24.25% 630
45.54 33.80% 878
55-64 23.94% 622
65 or older 6.54% 170

TOTAL 2,598
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Q2 What is your gender?

Answered: 2,622

Female

Male

Prefer not to
say

Other
(self-describe)

0%  10% 20% 30%

ANSWER CHOICES

Female
Male
Prefer not to say

Other (self-describe)
TOTAL

40%

Skipped: 391

50%

60% 70%

RESPONSES
76.09%

22.35%
1.41%

0.15%

80% 90% 100%

1,995
586

37

2,622



Married

Single

Other (please

ANSWER CHOICES
Married
Single

Other (please specify)
TOTAL

specify)

0%

NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q3 What is your marital status?

10%

20%

Answered. 2.612

30%

40%

Skipped: 401

50%

60% 70%

RESPONSES
60.18%

32.81%

7.01%

80%

90% 100%

1.572
857
183

2,612
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Q4 What is the highest level of education you have completed?

Answered; 2,617  Skipped: 396

Did not finish
high school

High school
diploma

Some college

Technical or
trade school

Bachelor's
degree

Doctorate or
National Boa...

Gt degree —

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Did not finish high school 0.08% 2
High school diploma 3.90% 102
Some college 12.11% 317
Technical or trade school 2.67% 70
Bachelor's degree 19.56% 512
Master's degree 56.36% 1,475
531% 139

Doctorate or National Board Certification
TOTAL 2,617



ANSWER CHOICES

Yes

No
TOTAL

NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q5 Does your spouse work?

Answered: 2,209  Skipped: 804

Yes

No

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% T70% 80% 90% 100%

RESPONSES
63.29% 1,398
36.71% 811

2,209



ANSWER CHOICES

Yes
No

Equal
TOTAL

Equal

NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q6 Are you the top earner in your family?

0%

10%

20%

Answered: 2,583

30%

40%

Skipped: 430

50%

60% 70% 80% 90% 100%

RESPONSES

60.86% 1,572
30.47% 787
8.67% 224

2,583



ANSWER CHOICES

None

Less than $10,000
$10,000 to $25,000
$25,000 to $50,000
$50,000 to $100,000

Over $100,000
TOTAL

NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q7 About how much student debt do you have?

Answered: 2,598  Skipped: 415

Less than
$10,000

$10,000 to
$25,000

$25,000 to
$50,000

$50,000 to |
$100,000

Over $100,000 .

0% 10% 20% 30% 40% 50%

60% 70% 80% 90% 100%

RESPONSES
51.50%

8.31%

11.43%
11.55%
10.85%

6.35%

1,338
216
297
300
282
165

2,598



NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q8 Have you postponed any significant life events (like buying a house,

marriage, starting a family) due to either student debt or the intention of

returning to pursue a higher degree knowing you will take on additional
student debt?

Answered: 2600  Skipped: 413

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 51.15% 1,330
No 48.85% 1,270

TOTAL 2,600
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Q10 How many years have you worked in public education?

Answered: 2416  Skipped: 587

Less than 2
years

2-4 years

5-10 years
10-20 years
More than 20
years
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES
Less than 2 years 277% 67
2-4 years 9.56% 231
5-10 years 17.09% 413
10-20 years 39.65% 958
More than 20 years 30.92% 747

TOTAL 2,416



ANSWER CHOICES
Less than $20,000
$20,000 to $30,000
$30,000 ta $40,000
$40,000 to $50,000
$50,000 to $60,000
$60,000 to $70,000
$70,000 to $80,000
$80,000 to $90,000
$90,000 to $100,000

More than $100,000

TOTAL

NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q11 What is your current annual salary?

Less than
$20,000

$20,000 to
$30,000

$30,000 to
$40,000

$40,000 to
$50,000

$50,000 to
$60,000

$60,000 to
$70,000

$70,000 to
$80,000

$80,000 to
$90,000

$90,000 to
$100,000

More than
$100,000

0% 10% 20%

Answered: 2,389

30%

40%

Skipped: 624

50%

60% 70%

RESPONSES
6.70%

7.20%
8.12%
22.85%
23.94%
17.29%
11.47%
1.34%
0.71%

0.38%

80%

90% 100%

160

172

194

546

572

413

274

32

17

2,389
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Q13 In what setting do you work?

Urban

Suburban

Rural

0%  10%

ANSWER CHOICES
Urban
Suburban

Rural

TOTAL

20%

30%

Answered: 2,392

40%

Skipped: 621

50%

60% 70% 80% 90% 100%

RESPONSES

57.02% 1,364
31.48% 753
11.50% 275

2,392
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Q14 Are you seiously considering leaving the education profession?

Answered: 2,396  Skipped: 617

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 920% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 52.34% 1,254
No 47.66% 1,142

TOTAL 2,396
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Q16 What is your job category?

Answered: 2408  Skipped: 605

Other Licensed
Professional

Education
Support...

Administration

!
Retired ;

Student

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Teacher 69.10% 1,664
Other Licensed Professional 8.31% 200
Education Support Professional 20.97% 505
Administration 0.66% 16
Retired 0.83% 20
Student 0.12% 3

TOTAL 2,408
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Q17 In what grade level do you primarily work?

Answered: 1,600  Skipped: 1,413

9-12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

K5 49.06% 785
6-8 21.19% 339
9-12 29.75% 476

TOTAL 1,600
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Q19 Do you receive any salary incentives or other enhancements to work
in an at-risk school?

Answered: 1,604  Skipped: 1,409

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 11.47% 184
No 88.53% 1,420
TOTAL

1,604



NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q20 Would you say that the quality of education at your school site is
getting better, staying the same, or getting worse?

Answered: 1,601 Skipped: 1,412

Worse
Don't know l

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Better 25.17% 403
Same 40.29% 645
Worse 28.36% 454
Don't know 6.18% 99

TOTAL 1,601
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Q21 Please rate the severity of these issues at your school site.

Answered: 1,595  Skipped: 1,418

Drugs
Discipline
Safety

Paperwork

Over-crowded
school

Too much
testing

Teacher to
student ratios

o
-
L=}
w
-
(4]
o
~
o
©

10

A Oops!, something went wrong displaying your summary table.
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Q24 Do you have adequate contract time for necessary prep work?

Answered: 1,593  Skipped: 1,420

Yes

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 25.49%

No 74.51%
TOTAL

406

1,187

1,593
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Q25 How many hours per week do you spend on school-related work
outside of contract time?

Answered: 1,591  Skipped: 1,422

Less than an
hour

1to 2 hours
2to 5 hours
5 to 10 hours

10 to 15 hours

More than 15
hours

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than an hour 1.95% 31
1 to 2 hours 3.33% 53
2 to 5 hours 16.84% 268
5t0 10 hours 35.20% 560
10 to 15 hours 22.12% 352
More than 15 hours 20.55% 327

TOTAL 1,591
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Q26 Should the results of student assessments make up a portion of a

teacher's evaluation?

Answered: 1,600 Skipped: 1,413
Strongly yes
Yes

Neutral

No

Strongly No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Strongly yes 0.75%

Yes 4.81%
Neutral 14.50%

No 31.19%
Strongly No 48.75%

TOTAL

90% 100%

12
77
232
499
780

1,600
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Q27 What is your job classification

Answered: 493  Skipped: 2,520

Paraeducator

Clerical

Custodial &
Maintenance

Food service
Transportation

Skilled trades

Other (please
specify)

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Paraeducator 35.70% 176
Clerical 18.86% 93
Custodial & Maintenance 5.68% 28
Food service 2.43% 12
Transportation 8.11% 40
Skilled trades 4.26% 21
24.95% 123

Other (please specify)
TOTAL 483
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Q29 How much of the year are you employed?

Year-round

11 menths

Just during
the school year

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES
Year-round

11 months

Just during the school year

Other (please specify}
TOTAL

0%

10%

20%

Answered. 484

30%

40%

Skipped: 2,519

50%

60%

70% 80%

RESPONSES
25.10%

9.31%
53.85%

11.74%

90% 100%

124

46

266

58

494



ANSWER CHOICES

NSEA 2018-19 Educator Economic Security Survey

Q30 Do you have an extra job during the summer?

Answered: 2,274  Skipped: 739

Yes

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% T0% 80% 90% 100%

RESPONSES
33.42% 760
66.58% 1,514

2,274
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Q32 Do you ever rent out your home or a room in your home for extra
income? (This could be done through a short-term rental service like
AirBnB or VRBO.)

Answered: 2, 280  Skipped:. 733

- .
h _

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 10.39% 237
No 89.61% 2,043

TOTAL 2,280
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Q33 Do you ever supplement your income by driving for a car-sharing
service like Uber or Lyft?

Answered: 2,271  Skipped: 742

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES

RESPONSES

- 5.94% 135
No 94.06% 2,136
TOTAL

2,271
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Q34 Do you have an extra job during the regular school year to
supplement your income?

Answered: 2,283  Skipped: 730

Yes

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
32.06% 732
67.94% 1,551

2,283
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Q36 How many hours per week during the school year do you spend
working at your extra job?

Answered: 712 Skipped: 2,301

Fewer than 5
hours

5 to 10 hours

10 to 15 hours

More than 15
hours

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Fewer than 5 hours 17.84% 127
5to 10 hours 39.75% 283
10 to 15 hours 21.35% 152
More than 15 hours 21.07% 150

TOTAL 712
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Q38 Would you consider quitting your second job if your regulary salary
was high enough?

Answered: 710  Skipped: 2,303

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes 89.86% 638
s 10.14% 72
TOTAL

710
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Q40 Do you feel the quality of your work in education would improve if

you did not have a second job during the regular school year?

Answered: 707  Skipped: 2,306

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Sl 80.48% 569
No 19.52% 138

TOTAL 707



